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Magyar ipar.
— augusztus 26.

Az iparpártolág hangulatába ná­
lunk, ha nem is mindenütt, némi sajtó­
hiba került. A jelszó úgy hangzott, 
hogy pártoljuk a magyar ipart, de a 
valóságban olyan fogalomra alakult, 
hogy pártold a magyar ipart. Mintha 
az emberek azt a nagy iparpártolást 
egymásra akarták volna tologatni. Más 
volt a hangulatos csatakiáltás és más 
a gyakorlat. Más a szalmalángos föi- 
butdulásból keletkezett légvár és más 
a száraz valóság, az emberekben a 
vásárlások alkalmával részben hiányzott 
az erély magyar ipari termékek hatá­
rozott követelésére, másrészt senki sem 
tudhatta bizonyosan, hogy a magyar 
cikk gyanánt vásárolt tárgy csakugyan 
magyaré Azonfelül ebben a drága 
megélhetésben az olcsóság a jelszó s 
a megfelelő tárgy, ha olcsóbb, htma- 
rabb talált vevőre, ha a származása 
külföldi volt is.

Mert hiszen nem minden iparcikk 
osztrák, hanem külföldi is. S a magyar 
ipar védelmének nem csupán ausztriai 
cikkek ellen kell irányulnia, hanem 
általán a külföldi behozatal ellen. Tény 
azonban, hogy e tekintetben ma is csak 
a kezdet kezdetén vagyunk.

A nagyközönség egyes embere, a 
fogyasztó, ha a leglelkiismeretesebben 
akar is eleget tenni a magyar iparpár­
tolás követelményeinek, legföljebb any- 
nyit tehet meg a külföldi áruval szem­
ben, hogy az árut iparosnál rendeli

ELMÚLT SZERELEM.
Aram el Besszid csendezen vonta ma­

gával az asszonyt, akit Nyniána hívtak s 
aki őtvenoegyedik feleségo leendőit a dicső 
kalifának.

Senki sem várt rájuk, az ötven asszony 
már aludta virágos álmát, s Nynia — az 
ötvenegyedik, akit Kordova urától kapott 
Aram el Besszid, remegve simult a kali­
fához.

— Milyen szép itt, nálad 1 — sóhajtott 
aztán, ahogy áthaladtak a kerten.

— Hogyan tudod, ó, Kordova lilioma, 
hiszen éjsz ka van semmit se látsz ?

— De látok. Látom mecsetjeidet, me­
lyek tele varnak drágasággal; a falakon 
arany cédrusok kúsznak s főnt nagy tere 
béiyekben borulnak az oszlopok fölé. Az osz­
lopok fehérek s mArzány testű kön erecskók 
futkározaak, akárcsak az én vállsimon .

(Bár Nymának igazában még fehóreb 
bek a vállai, mint e márványo^zlopok s 
s gömböiyüségükke) is megszégyeniihe tők 
önét 1)

— És látom akékszinü türkiszszomeket, 
meg a gyémántokat, melyek pazarul esi lúg­
nak, azinüke'; változtatva; néha áimosjut 
mint egy csecsemő, néha vágyakozva, mint 
egy szűz, néha móhon, mint egy c oko'ó

meg s nem boltban vesd. Bár még 
akkor sincs biztosítva afelől, hogy az 
anyag, amiből a rendelt cikk készül, 
nem külföldi-e ? Csak annyi bizonyos, 
hogy a megmunkálása magyar s leg­
alább a munkabér nem megy a kül­
földre.

Több eredményt azonban alig lehet 
fölmutatni. Annál inkább nem, mert 
bizonyos, hogy egyes napi közszükség­
leti cikkek magyar produktumban egy 
általán nem is kaphatók. Az aztán már 
igazán nem a társadalom föladata lenne, 
hogy az ilyen cikkeket előállító gyára­
kat támogassa a létestilésben. Erre a 
társadalom nem képes, ez már az ál­
lam dolga.

A társadalom, a küiön egyénekből 
álló széttagolt társadalom arra sem 
képes, hogy valami praemiumfélével 
honorálná azt a kereskedőt vagy nagy 
fogyasztót, aki csak magyar anyagot 
használna föl. A kisfogyasztónál talán 
mellékes lehet, hogy valamely áruért 
száz fülért vagy százkóc fillért fizet-e, 
de a nagyfogyasztónál, ahol ez a kü­
lönbözet évente több ezer koronára rúg 
s az ilyesmi nagyon alkalmas arra, 
hogy az üzleti szempont bonckése alá 
vétessék a magyar iparpártolás. Es itt 
a nagyfogyasztó bizonyos visszatéríté­
sekre volna jogosítva azon kereske 
dokkéi egyetemben, akik cjak hitelesen 
igazolt magyar árut tartanak raktáron. 
Ahogy van szeszkontiugeas, meg szálli 
tási visszatérítés, épp úgy meg lehetne 
ez a praemium-rendszer is, de ezt már
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asszony. Nézd cask kalifa, most úgy tetszik, 
mintha a magam szemeit látnám 1

(Bár Nymának igazában sokkal kékebb 
szemei voltak, mint a türkhz a sokkal fé 
nyesebbek, mint a gyémánt:)

— Látok. Látom datolya és fügefáidat, 
melyeken özönével terem a gyümölcs: tíz 
huez egv csomóban, egyetlen zsenge kis 
gfilyon. Ha nyúl érettük az ember, párostul 
akadnak a kezében. Én édesek, ő, milyen 
mondhatatlanul édesek! A fogam elv&sik 
tőlük s a nyelvem az ínyekhez tapad és 
sziszegve szívom mézüket. O kalifa, ilyen 
lehet a csók 1

(A te csókod Nynia, — gondolta Aram 
al Besszid — sokkalta édesebb lehet 1

— Látok. Látom akácaidat és rózsabok- 
raidat; az akácok törpék és kerekük s sma 
ragdsziuü leveleik közt buján virulnik a 
fürtök; hófehérek, bársonyból és illatból ösz- 
szeróvü. a a rózsáidat, nagy kai:la, mindé 
nifc egy-egy lángszinü serleg. Látod, _ ide 
borúin»k s kínálják a legrósz igitőbb italt.

(Bár <s Nyma parányi szája százszorta 
pirosabb volt s százszorta reszegitőbb italt 
kínált 1) ,

— O, ezek a te kincs's oszlopaid, ezek 
a te fügéid és narancsaid, akáoáid és rózsa­
bokraid ! . . . Nincs n^kik sehol se párjuk I

Aram al Besszid, aki hatalmas kalifa

csakugyan csak az állam végezhetné s 
nern a társadalom.

Persze az állam szívesen hárít át 
minden költséggel járó dolgot a közön­
ség vállaira. Amiként a hivatalos állami 
munkákat a törvényhatóságokra s igy 
közvetve az adózókra. Azután csinál 
olyan — eléggé el nem ítélhető — 
boklövéseket is, mint amilyen ma egy 
hivatalos honvédségi szállítási hirdet­
ményben olvasható, amelyben nagyképü 
komolysággal ki van mondva, hogy a 
hadapródiskola fogyasztására szánt sonka 
csak prágai lehet.

Hát az ilyen botorság mióta lett 
állami kötelesség ?

Uj tisztek — uj szellem.
A király születése napján egy csomó 

vadon .Uuj egyenruhának akadt megint gaz­
dija. A dszti akadémiák végzett növendékei, 
köztük a mi fajunk ifjai is tiszti rangra 
emelkedtek és napok múltával szolgálatot 
is fognak teljesíteni. Időszerű most egy régi 
Fxiomát idézői : Intézmények sikere nem a 
szabályoktól, haasm azoknak az erejétől 
függ, akikre az mtézmóny sorsa bízva van.

Ha ez az ; xioma igaz és csakugyan 
az, akkor a mi legfizta'abb, legújabb tiszt­
jeinkre történelmi szerep vár, mert az in­
tézmény, amelynek élére jutottak, ami nagy 
nemzeti céljainknak nem felel meg, a sza­
bályok melyek szerint vezetik, a mi nem 
zetí missziónknak nem kedveznek és ha a 
nemzet sikert vár hadseregének intézménye­
itől, úgy ezt egyjdül azoktól a férfiaktól 
várhatja, akik a holt kereteken belül az élő 
anyagoi ke :e!ik, formálják, Várhatja a ma­
gvar ‘isztektől akik ha magyarok és haza 
fiák maradnak a hadseregben is fellebbvalők

létére a legszebb férfi is volt egó^z Bagdad 
környékén ; jobb karját odafoata a Nynia 
derekára es a pompásan díszített és széditően 
illatos lúg; s küszöbén megcsókolta.

— Tévedtem 1 — 1 hegte Nynia, miköz­
ben a rózsák közé szédült; — sokkal édesebb 
volt a cs kod, mint a fügéid, meg a dato - 
1 Aid 1

*

Háromszor hét éjszakán át nem látta a 
kalifát, az ő öt ven szépséges atszoya közül 
egy se. És busák voltak mindannyian és 
vágyakoztak mondhatatlanul. A virágos kert 
bokrai visszhangoztak a sóhajaiktól s té ett 
fátyol darabkák libegtek a gályákon.

A násziugasba minden nap friss rózsá­
kat hordtak a szolgák, friss lombokkal fon­
ták be a falakat és háromszor is hót éjsza 
kát álmodott át a kalifa az ötvenegyedik 
asszo-xya oldalán.

Aram al Besszid — aki a legszebb 
férfiú vala egész Bagdad környékén s akire 
száz öleiö kar várakozott, — még mindig 
uetti unta a dolgot, még mindig nem sajnálta 
a tengzrsok lepuszliiott rózsát.

Nynia azonban a háromszor hetedik 
hajnal in bágyadtan ébredt. Rossz letetett 
az álma, mert eltolta feje alól a kalifa iz 
mo karját s ajkait a rózsák közé temetve 
elbújt a csókok elől.

— Mi az szerelmem? — kérdezte a
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természetszerű befolyásával nagyou könnyen 
magyarrá és hazafiassá tehetik a sereget, 
amelyet gondjaira bíztak.

A magyar elem, amely eddig helyet 
kapott, illetve helyet foglalt a h dsereg tiszti 
karában sajnos, nemcsak számbelileg volt 
jelentéktelen, hanem a nemzeti öntudat bátor 
és tervszerű képviseletére is gyöngének bi­
zonyul'.- A közös hadseregben dívó nemze- 
tietleni'.és legkönnyebben a magyar tiszteken 
fogott és számtalanszcr hallja az ember, 
hogy a legmagyarabbuäk hitt tisztek nagy- 
része is milyen szolgálatkész engedékenység­
gel hajlik meg ama pressziő előtt, amelynek 
célja a hadsereg emvéreiből a nemzethez 
való tartozás mindorx gyökerét kipusz-itani.

Az a néhány fiatal tiszt, aki most lép 
a király és a haza szolgálatába, olyan kor 
szakban lép a hadsereg kebelébe, amikor a 
nemzet minden rétegében általánossá vált a 
meggyőződés és akaratiá erősödött a jog, 
hogy a nemzet vérén és pénzén tartott had­
sereg szfi nmében is magyar és nemzeti 
legyen. Ők a lélek legfogékonyabb állapotá­
ban szívták magukba ezt az áitalánotsá vált 
nemzeti öntudatot és ha benne lesznek a 
hadsereg kebelében, talán jobban és tartós- 
sabban fognak ellenállhatni az olt dívó ha­
gyománynak és azon a nemzetiellen sziget- 
testen nagyobb sikerrel fogják megőrizni a 
nemzeti sajátságot, mint ezt elődeik tették.

Bizony és ennek kétségtelen jeleit a 
nemrégmuit nemzeti küzdelemben számta­
lanszor láttuk, hogy a hadsereg nemzetivé 
tétele sokkal gyorsabban és sokkal könny eb­
ben menne, ha a magyar elem a vezetésben 
vagy nagyobb számmal, vagy nagyobb nem 
«éti öntudattal venne részt, Azok a kevesen 
akik ezt a nemzeti elemet most gyarapítot­
ták, ne leiedjék el, hogy a magyarság szem­
pontjából ők körülbelül azt a hivatási telje 
sitik, mint a hittéri.ők, akik ellenséges kör­
nyezet légiói között teljesítik hitük üdvössé­
gét. Nemzetünk szellemét csak a magyar 
tisztek vihetik be ós erősíthetik meg a had­
seregben ás remélnünk keli, hogy a nagy 
nemzeti küzdelem, mely erői, lelk.sedést, 
energi U és önbizalmat öntött a lelkikbe, 
megtette a hatását azokra ív, akik mint té­
nyezői a nagy katonai szervezetnek, min­
denkinél jobban és hathatósabban dolgozhat­
nak a magyar szellem é dekében.
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kalifa csodálkozva. — Tálén fűszálak csik­
landozták meg orrocskádat, vagy aranylégy 
repült fodraid alá ?

Nynia kedvtelenül dörzsölgeie sze­
meit :

En nem tudom, de úgy megváltozott , 
itt minden. Hol vannak példán-, a mecset- 
ba!i oszlopok, a fuikároző eretkókkel ¥ Be­
lepte őket a por? Vagy a'süiyediek talán? 
Hol a reájuk kúszó aranycédrusok, sátras 
agaikkal? Hiszen ez csak giz gaz? Hova 
lett a türkiszek kéksége, a gyémántok tüze? 
Hiszen ezes csupa sápadt, értéktelen, vak 
Kavicsok 1 Hol az édes fügék, meg a dato 
iyák ? Hisz ez mind fanyar, Ízetlen bogyó ! 
És az akácaid: a senyvadt fürtökkel és a 
rózsáid; »zek a fonyadt, színlelőn, illattalan 
rózsák! Ó, be vak voltam! O, be vak
voltam, .

Es sirt Ny ni a mélységes, asszonyi ke 
serüséggei, a karjára borult a karja a, mely- 
Ivel háromszor hót éjszakán át ezi'sjtm és 
mindig ő ölelt. — Ám a kalifa —- Basdad 
legszebb legénye — főié hajolt ós csókjaival
akarta vigasztalni. .

— Tévedtem, — mondta étikor Nyma 
kegyeden kacagással, miközben fölállt s 
rázta magáról a rátapadt rózsaszirmokat.

— Tévedtem, ő kalifa ; mert. a fügéid­
nél, meg datolyáidnál még sokkal fanyarab­
bak a csókjaid !

Aramai Beaezid erre megfogta az btvon- 
negyedik felesége karját a csendesen ve -Ue 
kifelé az udvarából'

— Mi1" - a -ő ' - --
»yaráigaVi \ k a - mindent szép­
nek talál e. -ubumJ a percben e óikor
előa/ •- . -ukedni kezd : - . nem sze­
rt,., mar ,, . 1 Járj békével, Nyniaüii.Jdon.

És szelíden zárta be mögöUr oa
kertajlót.

Nyomor elől a halálba.
Marólúgot ivott,
(Saját tudósítónktól.)

— augusztus 26.
Alig múlik el nap, hogy a napi 

események között az öngyilkoaaág ne 
szerepelne. Éppen mai lapszámunkban 
adtunk hirt egy szeren sétlen cseléd­
leányról, ki marólúggal mérgezte meg 
magát és ma már a halálnak egy újabb 
önkénteséről számol be a krónika. Egy 
munkás leány a létfentartás nagy har­
cában kimerülve, eldobta magától azt 
az életet, m^Jy eddig csupán szenve­
dést és folytonos küzködést hozott szá­
mára.

Veres Mária mindenkitől elhagyatva, 
egyedül saját erejére utalva élt Deb­
recenben. A péceli utca 8. szám alatt 
lakott. Szülei régen elhaltak, a leg­
nyomasztóbb szegény sorsban h-gyva 
öt. így tehát kénytelen volt napszámba 
járni. De még ezzel sem tudta tisztes­
séges megélhetését megteremteni. Gyak­
ran megesett hogy nem kapott munkát. 
A legsötétebb anyagi gondok kezdték 
zaklatni. Különösen az utóbbi időben 
megtörtént, hogy úgyszólván betévő fa­
latja sem volt.

Végső elkeseredésében megbarát­
kozott az öngyiikosság gondolatával, 
melyet ma délben végre is hajtott. 
Péceli-utcai lakásán ma déli 1 órákban 
marólúgot ivott.

A gyilkos folyadék rettenetesen 
ö-szeégette száját, belsörészeit. Jsjve 
székelésére berohantak a házbeliek, 
kik már a szerencsétlen a leányt a 
földön fetrengve találták. Azonnal 
értesítették a rendőrséget, mely súlyos 
belső sérüléseivel besz Hitatta a köz­
kórházba, hol nyomban ápolás alá, vették. 
Gyomuiinosást alkalmaztak. Állapota 
azonban olyan súlyos, hogy az orvosi 
tudománynak aligha sikerül megmen­
teni az életnek.

MAPI HÍREK.
— Olcsóbb kamat a zálogházban.

A zálogházak magas kölosöndijai már régebb 
idő ó;8 képezik ponasz tárgyát. Ugyani-i az 
ország különböző részeiben ma még értbe, 
papírok után 8 százaléko1, arany ós ezüst- 
nemű után 15—18 százalékot, egyéb in,-ó 
ságok után 18, sőt 20—24 szizaiékoi is 
szoktak szedni, beleértve ebbe a kezelés és 
béiyegillöték költségeit is. Kossuth Ferenc 
kérésedé,mi miniszter már tárcája 1906 
évi költségvetésének tárgva'ásakor kijelen­
tette volt, hovy ezen az állapoton segíteni 
kivén és foglalkozik az egész zálogügynek 
újabb törvényhozási szabályozásának kérdd 
sével. Minthogy ez mégis hosszabb idő vesz 
igénybe ós a jövő óv második fele előtt 
aligha kerül az országgyűlés elé Kos mh 
Ferenc kereskedelmi miniszter már most in­
tézkedett a tulmagas kölc-iöndijak ieszalli 
tárta iránt. A királyi zálogházakat illetőiig 
tárgyalásom vannak folyamatban a pó. zügv 
minisztér’ummal, a magánzálogházakat ille­
tőleg pádig a miniszter felkérte a törvény 
hatóságokat, hogy a dijak leszalli á-iá >ik 
kérdésével sürgősen foglalkozzék és az 1881: 
XIV. törvénycikk 11. szakaszának alapján 
tegyenek erre nézve mielőbb javaslatot.

— Osztrák sapkás honvédek. Hon
védszobro; emelt Kassa városa. A költség v 
ket a város polgársága adta össze s hu vult 
is némi hiba a szobor-pályávat kiírása körül, 
az emlékmű végül mégis művészemberek ke­
zébe ju ott s a legutóbbi napokban elkészült. 
A müvet alkotói tegnap adták át a szobor­

bizottságnak, amelyen kívül alig vett részt 
idegen az érdekes aktuson. A bizottság tagjai 
szemügyre vették a szobrot s mindenki meg­
tette a maga észrevételét. Utóbb az egyik 
szemlélő nevezetes fölfedezésre jutott. A szó 
bor főalakjai negyvennyolcas honvédeket áb­
rázolnak s hogy hogy nem, a negyvennyol­
cas honvédek fején osztrák császári baka 
sapka van. A művészembereknek ez a bot­
lása nagy megütközést kelt a kurucérzósü 
magyar városban. Nem tudják megérteni, — 
s nehéz is megérteni — hogy miképpen tó 
védhettek ennyire a szobrászok ? Nincs gye­
rek M tgyarországon, aki nem tudná, hogy 
derék honvédőink milyen gyönyörűen testet 
tek s históriai piros sapkában s nincs az a 
művészi fantázia, amely a piros sapkát a k. 
und k. Infanterie császármadaras sapkájának 
nézhetné. Jó .ráteheti s-e a mü alkotói ezt a 
botrányos botlást ? A baka- sapka egyenes 
megcsúfolása nemzeti eszményünknek, a hon­
védségnek s nem szabad, hogy ot; maradjon.

- Telefont) edék éa őrházi toldaté 
kok. A máv. oly vonalain, ahol haraagjel/.ő 
ós telefon berendezések vannak, ez u óbbia-- 
kát az őri lakásoktól el kell különíteni, kü­
lönösen oly helyeken ahol mozgó őrök is 
vannak. Az utóbbiak pihenésére szükség van 
őrházi toldalékra, mert ma még több he 
lyen olyan a helyzet, hogy a mozgó őrnek 
az őrrel ós családjával egy szobában kell 
tartózkodnia. É viszás helyzeten segítendő, 
a m kir. á lamvasu’ak a nagyobb forgalmú 
vonalakon, nevezetesen ahol mozgóőrök van­
nak beosztva, az őrházakat to.dalókkal látja 
el ós a telefon részére külön bódékat állít 
fel, hogy a távbeszélés is az őri lakásokból 
elkütöni stt helyiségekben történjék Ez óv 
ben 80,000 korona összeget használnak fel 
a jelzett célra és a következő berendezéseket 
létesítik. A budapest—órsokujvári vonalon 9, 
a miskolc— bánrévei vonalon 8, a debrecm— 
órmihalyfalvai vonalon 8, az arad—gyula- 
fehérvári vonalon 7, a temesvár—kisodai vo­
nalon 10 telefonbódét állítanak fel; ezenkí­
vül a gy *r—fahringi vonalon 8, az arad— 
gyulafehérvári vonalon 3. nagyvárad—ko- 
loosvári vonalon 10 és a károly város-come- 
ra—moravicai vonalon 9 őrházi toldalékot 
építenek.

— Körözött sikkasztó. Érdekes távi­
rati megkeresés érkezett ma a rendőrség 
bünügyiosztályához. Ailembergi postaigazga­
tóság értesíti a rendőrséget, hogy Lukssi* 
curtz Ádátn postatiszt, ki Khodorau “galíciai 
község posti-hivatalában volt alkalmazva egy 
24000 koronát tartalmazó pérzesieveleket el­
sikkasztott ós azzal megszökött. A sikkasztó 
24 éves, kizóptermetn, barna hajú, kis ba­
juszt ós ugyan olyan szakáit visel. Szökése­
kor közönséges civil ruhában és gummi kö­
pönyegben volt. Lukasicwitz a galíciai Bis- 
o bol származik. Valószínűnek tartják, hogy 
Magyarország felé vette útját. A rendőrség 
raegte.te a legszélesebb körű intézkedéseket 
a sikkasztó esetleges kózrekeriíésóre, akinek 
az elfogalasára 1000 korona dij van kitűzve, 
mely összeg a nyomravezetőt is megilleti.

— Temetés halott nélkül. Berlinből 
Írják : A varsói tébolydában meghalt egy 
gvarmekruha varrónő, akinek holttestét a 
frid chifetdi központi temetőbe kellett volna 
színi a ai, mert a család onnan akarta elte- 
mettemi. A családtagok a a nagyszámú vyá- 
szo ót a temetésre kitűzőit idősen ki is men­
tek a temetőbe, kivitte«; a koszorúkat s ki­
ment a p »p is, mindenki oü volt, cs>k a 
holttest nem A tébolydából ugyanis elfelej­
tet ék kiszállítani a temetőbe. A gyáezkozön- 
ség, meg a pap kénytelenek voltak haza­
menni s a temetés esik másnap ment végbe.

— Lengyel diákok Budapesten E
hét végén háromszáznál több lengyel diák 
érkezik a fővá o ba. A vendégek jobbára a 
krakói is Lmbergt egyelem hallgatói, akik­
nek a tiszteletére augusztus 31-án, pénteken 
délben diszlakoma lesz a margitszigeti felső 
vendéglőben. A lakomán mintegy ötszázan 
vesznek részt. A lang, el diákok valőszinüleg 
ellátogatnak a vidék nagyobb városaiba is.
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— A nagyerdä halottja. Megírtuk 
mai számunkban, hogy a nagyerdőben talált 
hullában Nagy Síndor kossis legény felis­
merte hónapokkal ezelőtt eltűnt cimboráját, 
Katona Sóndor 21 éves heíesf. A felfedezés­
nél a rendőrség azonnal értesítette a szeren­
csétlen nagyudvaron lakó szüleit, kik ma 
reggel bejöttek Debrecenbe. Kényes szemek­
kel ismerték fel ők is tragikus végei ért 
gyermeküket a hullában, igy aztán az első 
pillanatban oly rejtelmes ügyről végkép le­
hűlt a titokzatosság iátyola, A szerencsétlen 
Katona Sándor csontvázzá aszott holttotemét, 
most már szülei fogják eltemettetnt.

— Elütötte a vonat. Mai számunkban 
részletesen beszámoltunk arról a borzalmas 
szerencsétlenségről, amely tegnap éjjel a 
debreceni állomás ' özeiében történt. A nagy­
vasúti hídnál a Szatmír felől érkező vonat 
elgázolt egy szerencsétlen nőt. Az áldozat­
nak személyazonosságával, valamint a baleset 
miként történetőntével nem volt tisztában a 
vizsgálatot megejtő hatóság. A további vizsgá­
st során kiderült ugyanis, hogy a tragikus eset 
áldozatát nem Veres Istváanénak hívják, 
mint azt megírtuk, hanem Szibner Mária 
n tgykái-olyi cselédleány a szerencsétlen, aki 
saját vigyázatlansága következtében kiesett 
a robogó vonalból. A boldogtalan teremtés 
még él éo a közkórházbua gondosan ápolják, 
felépítéséhez azonban nincs semmi remény.

— A cigánygyermek tüzhalala. 
Nagyváradról Írják: Bo.ztinus haláil .í múlt 
ki Fancsika pusztán egy szarancrétien kis 
c.gáoy poronty. Az Ugra mellatti Fancűka 
pusztán, maly Schwöre Feranc tulajdona, 
Házi Emsébe; c'gányasszony kis nyolchóna­
pos leánykája a pu riban támadt tűz áldoza­
tává lett. Házi Erzsébet ugyanis a többi 
cigánya iszony okk-tl vályogot vetett a anyán 
és kis gyermekét Li m navü nagyobb leányára 
bízta. A leány a kéznél levő gyufáskatulyá- 
ból előszedett gyújtókkal játszadozni kezdett 
s a veszedelmes játék közben a putri szal- 
meágya hirtelen lobbot ve.ett. Á leány ijed­
tébe a kiszaladt a kisházból és otthagyta az 
alvó Erzsébetet. Kiabálva szaladt a gyújto­
gató leány segítségért, de oly messze dől 
goztak a vályogvetők, hogy mire az égő put 
rihoz értek, az mar egészen elhamvadt. A 
kétségbeesett anya jajveszékelve futott a még 
lángoló házba, de gyermeke már ekkor meg­
fulladt és nagy égési sebeket is szenvedett. 
Az ugrai csendőrség megindította a nyomo 
zást, amelynek során megállapította, hogy a 
kis gyermek halálát testvérének gondatlan 
sága okozta.

— Az áruló bajusz szál. A minapi 
kecrkeméti gyilkosság tettesének személyét 
egy bajusz szál segélyével sikerüli kinyo­
mozni, ami mindenesetre uj mód a gonosz­
tevők szeiiiélyazonosságáuak megállapítása 
terén. Kecskemétről jelentik ugyanis, hogy 
a honvédtéri gyilkosság ügye lassan bár, de 
mégis egyre halad a kibontakozás felé. A 
tegnapi napon a vizsgálóbíró a már szaba­
don bocsátott Oláh Károlyt ismét letartóz­
tat, a. A letartóztatásra okát az a körülmény 
szolgáltatott, hogy a meggyilkolt öregasszony 
kezében egy bajuszszálat találtak. A bün;e- 
let Hollós László, a főreáliskola jeles tanára 
magvizsgálta s elmélete alapján megállapí­
totta a bajusz tulajdonosának életkorát. 
Hollós tanár elmélete szerint ugyanis az em­
beri haj- és bajusz szálak gyűrűiből meg­
állapíthatok a tulajdonosok éleíazámai. A 
fenforgő esetben a megállapított óletazám 
megegyezik Oláh ’ ly életidejével. A 
gy.ikos — n . at i ottan állítható,
hogy az — mindent kunokul tagad. De en­
nek dacára bizonyos, hogy pár nap alatt 
föilubben a fátyol, amely az állutias kegyet­
lenséggel elkövetett gyilkosság részletül 
egyelőre fedi.

Hizatérés a nyaralásról
Fönt, fönt kerek magasán az égnek, ma 

holnap feltűnik előcsapuíu a délnek vonuló 
gólyáknak. Nyárutói hűvös szellők játszanak 
a fák leveleivel . . .

Nas;y bolond ládák, tömött kofferek ter­
peszkednek el a vasútról jövő bérkocsikon. 
Vidám ábrásatok mosolygás-i köszönti a hin­
tákról a járókelőket, Jón vissza a faluzó, für» 
dősiő város.

Napról napra sűrűbben látni az uíctn 
szinte uj alakokat, jó ismerősöket, akiket 
újjá tesz barna piros színe as arcnak, eleven 
ragyogása a szemnek, délcegebb tartása az 
egész nekitelt testnek.

Mert a fehér falusi házak között, a sza­
bad mezőkön, a kies fürdőkön újjászületik a 
test és a lélek, mely agyoncsigáscdott a vá­
rosi kőházak között.

Hej, mi más ott harmatos hajnalban 
meglesni a sárgarigót, amint pajkosan fütyül 
az ezüstloveln nyárfa ormán, mini. idehaza a 
verebek közgyűlését hal gatai a ba-.kancsos 
idilles unalmas színhelyén.

Hej, mennyivel nagyobb g; önyörüség 
odakünn a lombos fák, hűvös hegyoldalak 
zőid pázsitján az árnyékban heverve elme­
rengeni a bárányfelhők futásán, mint idebent 
az aszfalton, tudakolni az időjelzőtől: napon 
aszalódunk-e holnap, vagy locspocsbán dider­
gőnk ?

Ott még a nap is máskép süt, a szél is 
máskép fuj, de még az eső is máskép esik. [ 
Itt égé; a nap, eb gyógyít, itt pori okád a 
szél, de altatót dudol, miközben az akác- 
lombot sodorgatja, itt sár lesz az ég bö yé 
bői, ott enyhítő Lala a szomjas mezőnek.

Poézia ott minden, dal, szin, illat, üde- 
ség, elevenség, — aminek most mind vége 
szakad, mert eresztgeti már hideg leheletét g 
közeledő ősz.

És visszajön a város, népesebbek lesz 
nek az utcák, elevenebb a korzó, Fürdőt, 
falut, pusztát, tanyát, jegenyét, sárgarigót 
elfelejtenek a háiáítan timbered, legfeljebb 
szerelmes leányok emlékeznek róluk, odasug- 
ván az őszirózsás gavallérnak :

— Áh, milyen unalmas volt ott a világ 
— maga nélkül . . ,

TIlIRifOl.
Forrongd Oroszország.

Pétervár, augusztus 26. A S toli pin 
miaiszíerelnök ellen aiköveieít merényletre 
vouatkozólag még a következő részleteket 
közlik : A merénylők nyitott kocsiban jöttek 
még pedig abban az időben, a mikor a láto­
gatásra jelentkezettek névjegyzékét már le­
zárták. Bár fogadónap volt, a szvlgasze 
mélyzet nem akarta a jövevényeket bebo- 
csátani, mire ezek erőszakkal beakartas 
menni a fogadós-obival szomszédos terembe, 
ahol még számos látogató vért bebocsátásra. 
A szolgákkal való vitatkozás folyamán a jöve­
vények egyike, aki csendőrtiszti egyenruhái vi­
selt, bombát ejtett el, amelyeriási erővel felrob­
bant, A robbanás oly erős volt, hogy az 
előszobán kivül a szomszédos & fog dót erem 
előtti őrszoba ' ‘ház és a
második <tr r r-m.^aao ... m minisz­
terein. .„ „ 3avtólermébcn volt sértetlen
mar""' . i '.nya és fia, kik erkélyen vo’i-

m gsebesultek. Az előbbi láta,;n, a fiú 
oldalán. A gyermekeket a körű«—« szállí­
tották. A robbanás áldozatai legnagyobb részt 

■jázobában tartózkodó czolg'-métvzet-

,. ..----- ...-------------- -TMT-- .............................................. I

bői kerültek ki. A merényletnek 60 tzemé ^ 
es )tt áldozatul, kik közül 27 életét vusz'e e. 
Ezek között van Hvostow miniszter, Sem 
jatm altábornagy, Voronin szertartása estei , 
Nakasics herceg, Feodorow csendőrkapitány, 
Ktisanosew rendőrügynek, továbbá őrok > s 
egyébb szolgák. A merénylők közül a job­
bos folytán három életét vesztette, egyet 
letartóztattak. A meisebesültek közöt van 
két miniszteri hivatalnok és egy tüzére?r ■ 
des. Az épület részben romiadéit. Közvet­
lenül a katasztrófa után a pénzügyminiszter 
a tengerész«,jti miniszter, a hadügyminiszter, 
a birodalmi fő ellenőr, az itt tartózkodó n>gv 
hercegik ás a diplomáciai kar tagjai látoga­
tási tettek a miniszterelnöknél.

Moszkva, augusztus 28 Ma reggel 12 
fegyveres egyén Moszkvától 60 versztnyire 
megtámadta az Uranovoból jövő személyvo- 
riítoi, behatoltak a vasúti pénztáros szaka­
szába, a kitől 5000 rubelt raboltak. A tette­
sek ezután a közeli erdőbe menekültek, ahol 
9 cinkostársuk várta Őket. A banda két tag­
ját letartóztatták.

Kossuth utazása.
Temesvár, súg 26. Kossuth Ferenc 

kereskedelmi miniszter ma délután 1 óra 
23 perckor utazott its át Herkulasfürdőre. 
Temeavárott és Zsombolyán nagyszámú kö­
zönség varia a pályaudvaron és lelkesen ün- 
nepeltti u minisztert. A temesvári pályaud­
varon Kabdebo Gergely főispán, Síéin ír Fe­
renc, Dobroszlav Péter, Pe:-.che Miklós orsz. 
képviselők és a függetlenségi párt élén Kis­
faludy Kálmán fogadták. Ki faludv üdvözlő 
szavai után Kossuth megkörzőnta a szives 
fogadtatást és mintegy tíz percnyi időzés 
után a nagyszámú közönség lelkes éljenzése 
közben felszállt a vonatra s továbbutazott. 
Kfssuth fogadására a környékbeli sváb pa­
rajok és magyar íek-pesek is nagyszámmal 
jelentek meg a temesvári pályaudvaron.

Árvizveszedelem.
San-Louís, augusztus 26. (A S mégal 

partján.) A nagy áradások következtében 
Kayes község összes épületei rombadőltek. 
Számos benszülött az életét vesztette. Az ár 
rombaduntötte a raktárakat is. A kár mintegy
20 millió. Ezer meg ezer benszülött élelem 
nélkül maradt.

Szerencsétlenség vigyázatlan­
ságból.

Temesvár, aug. 26. A temesme- 
gyei Vojtek községben ma Heidenfelder 
Mátyás vagyonos kőmi vés fegyverét 

• tisztogatta a tornácon. A fegyver hir­
telen elsült és a golyó Heidenfelder 19 
éves nejét megölte.

A cséplőgép áldozata.
Barcs, aug. 26. A közeíi Fekete- 

Zátony pusztán tegnap délelőtt Vörös 
Gyula gépész a cséplőgépet ig izgatta, 
miközben a gép elkapta a ruháját, 
minek következtében jobb felsőkarja 
teljesen összeroncsolódott, bal lába el­
törött, bal vállát is kificamította és 
fején is több zuzódást szenvedett. A
21 éves fiatal ember karját amputálni 
kell, de óletbenmaradásához semmi re­
mény.
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Az iskolai év kezdi-te alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe ; -—— ----- --

riu és Férfi isgek, lábrava-
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanell takarók ---------- —

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

8ZÄB0 Iiü JÓS FISZ
Vászon, Divat és Szönyegáruház

DEBRECZZN, ROZSA UTCZÄ

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér- 
nemüek, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matráook, pok 
rócoh, flanell takarók és ágyte 
ritök legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

kardos £ászió
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, KossutSi-ntca 9.
428-5-2.
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Álapittatott 1831. évben.
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Lahne féle tan- és nevelő intézet 
____________ SOPRON ___________

Elemi iskolával, 8 osztáhn nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vi sgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk 
tói fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú felügyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattanak.
Prospektussal és mindennemű felvilá" 

gositással késszségesen szolgál
az igazgatóság.

Császárlnrdé °uJ^f;elX.h”7árÍ
magyar Irgalmaarend tulajdona Első 
rangú kénes hóvvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők , uszodák-,tőrök ,kő-és márvány­
fürdők ; hőlég , szénsavas és villamosviz- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 ké 
nyelmes lakószoba Szolid kezelés, jutányos
árak. — Prospektust Ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

alegtökélesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 

U 2? SS Hl S törköly egy darabban leemelhető;
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

_________ —---------------- - munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadásí'fegyvérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 4.

dfyulfÄ vas nagykereskedő Debrecen.

ent Jpar- és JCcreskcdcImi Bank
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
gaKaréfrsyfijfé szájfényekéi

ad kölcsön, ka első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sl taüaréü-gyiijtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük teleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, begy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás vegei
a betétkönyvbe bejegyezhessük, . .. ., - a1aH :a

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 öv alatt
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

—■■jlftirraMlliMiillHMiii I in in I n> " r r  r r ~if ~—r n"i •- x ■'túyriv \n ■ -ja*. a.rx»«*< wtkeuHR w#w»iwweweit**aueafl*
yuawParaiamaar. mrm*suewmm*msN**mnttaaHm

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 
40 „ „ 5
60 „ » 5
80 „ * 5

1 kor. „ 5
2 „ „ 5
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Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730.— 75.96 805 96

1095 — 113.94 1208.94
1460.— 151.92 16il.92
1825 — 189.90 2014.90
3650.— 370.80 4029.80

< -vi a «a«fcü\nw *

Kérjen tehát ily
tmim? 'ííó■ Talcapélc-perselyt

a Debreceni ipar- és Kereskedelmi Bánktól,
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


